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Εορτάστηκε στην Κόνιτσα η πανήγυρις του 
Αγίου Σοφιανού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Εορτάστηκε σήμερα 26 Νοεμβρίου, με τον πλέον πανηγυρικό 
τρόπο, η πανήγυρις του Αγίου Σοφιανού Επισκόπου 
Δρυινουπόλεως του θαυματουργού, στον ομώνυμο Ιερό Ναό 
στην Κόνιτσα.

Την παραμονή της εορτής, τελέστηκε ο εόρτιος Εσπερινός μετ΄ Αρτοκλασίας,
ενώ την φερώνυμη ημέρα, πραγματοποιήθηκε ο πανηγυρικός Όρθρος, η Θεία 
Λειτουργία και το Kόλλυβο προς τιμήν του Αγίου Σοφιανού. Τον πανηγυρικό της 
ημέρας εκφώνησε ο πρωτοπρεσβύτερος πατήρ Νικόλαος Μέμος, ο οποίος 
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τόνισε:

«Σήμερα εορτάζουμε την μνήμη του Αγίου Σοφιανού Επισκόπου Δρυινουπόλεως. Για 
τον Άγιο αυτό, δυστυχώς δεν γνωρίζουμε πολλά διότι το άθεο καθεστώς που 
επικρατησε στην περιοχή της Βορείου Ηπείρου, κατέστρεψε σχεδόν οποιοδήποτε 
στοιχείο υπήρχε για αυτόν. Όμως, μετά από έρευνα σε Επισκοπικούς καταλόγους, 
βρίσκουμε σε ποια μέρη έδρασε ο Άγιος. Λιγοστά διασώθηκαν από τον θαυμαστό 
βίο του μαζί με το Άγιο λείψανό του, τμήμα του οποίου σήμερα προσκυνήσαμε.

Ο Άγιος Σοφιανός ο σημειοφορος, ήταν άγιος της περιόδου της τουρκοκρατίας και 
απετέλεσε τον πρόδρομο θα λέγαμε του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού. Βιοτή 
ασκητική. Ποιμαντική βαθιά ησυχαστική. Επισκοπική συνείδηση άκρως ταπεινή. 
Αλλά και εδραίωμα του Μοναχισμού. Καθώς προς το τέλης της ζωής του και αφού 
παραιτήθηκε του Επισκοπικού αξιώματος, έγινε Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου 
Αθανασίου Πολύτσιανης.

Ανάχωμα στον εξισλαμισμό που τόσο ταλαιπώρησε την περιοχή μας.
Η τόση πνευματική αλλά και εθνική αυτή δράση του Αγίου Σοφιανού, πρέπει 
σήμερα να μας αφυπνίσει κι εμάς, που βρισκόμαστε σε λήθαργο πνευματικό. 
Μαρτυρούνται πολλά θαύματα ακόμη και στις μέρες μας. Οι Κύπριοι τον τιμούν 
ιδαιετέρως, καθώς πολλοί φέρουν το όνομά του».

Οι ευλαβείς προσκυνητές που προσήλθαν στην Πανήγυρη είχαν την 
πνευματική ευκαιρία να προσκυνήσουν τεμάχιο από τα χαριτόβρυτα ιερά 
Λείψανα του Οσίου Σοφιανού.

Στο τέλος, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Αρσένιος Μάιπας, αφού 
ευχήθηκε στο εκκλησίασμα, αναφέρθηκε στα πολλά θαύματα του Αγίου Σοφιανού 
και εξιστόρησε ένα πρόσφατο·

Παρουσιάστηκε ο Άγιος Σοφιανός σε μία γυναίκα η οποία ήταν άρρωστη και της 
είπε: «μη φοβάσαι, θα γίνεις καλά, και να έρθεις να με προσκυνήσεις στο 
Μοναστήρι του Αγίου Αθανασίου της Πολύτσιανης, αλλά να έρθεις με 
υψηλό όχημα, γιατί ο δρόμος είναι δύσβατος…».













  


































